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UNIT - II 

Hkkjr dk bfrgkl 

1- fla/kq ?kkVh laLd`fr oSfnd lH;rk ls fHkUu Fkh] 

D;ksafd— 

(A) blds ikl fodflr ’kgjh thou dh lqfo/kk,¡  

FkhA  

(B) fp=fyfi Fkh 

(C) yksgk o j{kk ’kL=ksa dk vHkko Fkk   

(D) mi;qZDr lHkh 

2- lwph I dks II ls lqesfyr dhft;s vkSj fn;s x;s dwV 

ls lgh mÙkj pqfu;s— 

lwph I  lwph II 

(A) gM+Iik  1. ,e- th etwenkj 

(B) gfLrukiqj  2. tkWu ek’kZy 

(C) r{kf’kyk  3. n;kjke lkguh 

(D) dkS’kkEch  4. ch-ch- yky 

dwV— 

A B C D 

(A)  4 2 1 3 

(B) 1 3 4 2 

(C) 3 4 2 1 

(D) 4 1 3 2 

3- dFku (A) : eksgutksnM+ksa o gM+Iik vc ugha gSaA 

dkj.k (R) : og [kqnkbZ ds nkSjku izdV mís’kksa 

mi;qZDr esa lgh dkSu gS\ 

(A) A vkSj R nksuksa lgh gSa] rFkk A, R dk    

lgh Li"Vhdj.k gSA 

(B) A vkSj R nksuksa lgh gSa] fdUrq R lgh 

Li"Vhdj.k ugha gSA 

(C) A lgh o R xyr gSA   

(D) nksuksa xyr gSaA 

4- fuEu esa oSfnd lkfgR; dk lgh Øe dkSu&lk gSA 

(A) oSfnd lafgrk] czkEg.k] vj.;d] mifu"B   

(B) oSfnd lafgrk] mifu"kn~ vj.;d] czkEg.k 

(C) oSfnd lafgrk] vj.;d] czkEg.k] mifu"kn 

(C) buesa ls dkSbZ ugha 

 

UNIT - II 

       Hkkjr dk bfrgkl 

1- Indus valley culture Different from vidic 

civilization was 

(A) Features of urban life developed near 

it was  

(B) Hieroglgphics 

(C) There was lack of iron and defense 

weapass  

(D) All of the above 

2- Match list I withII and select the correct 

answer from the code given below 

List I   List II 

(A) Harappa  1. M.G Mazu 

(B) Hastinapur  2. John Marshall 

(C) Taxila   3. Dayaram Sahni 

(D) Kaushambi  4. B.Ns Red 

Code: 

A B C D 

(A)  4 2 1 3 

(B) 1 3 4 2 

(C) 3 4 2 1 

(D) 4 1 3 2 

3- Assertion (A) : Mohanjodaro and 

Harappa are no more  

Reason (R) : It was the purpose revealed 

during excavation 

(A) Both (A) and (R) are correct and (R) 

is the correct explanation of (A) 

(B) Both (A) and (R) are correct and (R) 

is the not correct explanation of (A) 

(C) (A) is true and (R) is wrong 

(D) Both are wrong 

4- Which of the following is the correct 

sequence of vedic literature ? 

(A) Vedic Sanhita, Brahmin, Aranyaka, 

Upanishad 

(B) Vedic Sanhita, Upanished, Aranyaka, 

Brahmin 

(C) Vedic Sanhit, Aranyaka, Brahmin, 

Upanishad 

(D) None of these 
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5- ßlR;eso t;rsÞ ’kCn fdl mifu"kin~ ls fy;s x;s gSa\ 
(A) eqaMdksifu"kd   (B) dBksifu"kn~ 

(C) NkanksXeksifu"kn  (D) dksbZ ugha 

6- ßrelks ek T;ksfrxeZ;Þ dFku gS] ewyr% 
(A) mifu"kn  (B) egkdkO; 

(C) iqjk.kks  (D) "kM~n’kZu 

7- ̂ lIri.khZ xqQk* fLFkr gS— 

(A) lkaph   (B) ukyank 

(C) ikokiqjh  (D) jktxzg 

8- fuEu esa ls ckS) laxhfr;ksa dk lgh dkyØe uhps fn;s 

x;s dwV ls Kkr djsa— 

1.  oS’kkyh  2. jktxzg 

3. dqaMyou  4. ikVfyiq= 

dwV— 

(A) 1, 2, 3, 4  (B) 4, 3, 2, 1 

(C) 2, 1, 3, 4  (D) 2, 1, 4, 3 

9- cq) ds thou dh ?kVukvksa rFkk muls lacaf/kr LFkkuksa 

dk mYys[k gS] ;gk¡ nks lwfp;ka gSa ftUgsa lqesfyr 

djsa— 

lwph I           lwph II 

1.  tUe   (i) lkjukFk 

2.  Kkuizkfjr  (ii) Ckks/kx;k 

3. izFke izca/ku  (iii) yqafcuh 

4.  fu/ku                (iv) dq’khuxj 

lgh esy gSa— 

(A) 1-i, 2-ii, 3-iv, 4-iii 

(B) 1-ii, 2-iii, 3-1, 4-iv 

(C) 1-iii, 2-ii, 3-I, 4-iv 

(D) dksbZ ughaA  

10- fuEu oDrO;ksa ij fopkj djsa o fn;s x;s dwV ls lgh 
mÙkj pqusaA 

dFku (A) : dq’khuxj eYy x.kjkT; dh jkt/kkuh 

FkhA 

dFku (R) : egkRek cq) dk egk ifjfuokZ.k 

dq’khuxj esa gqvkA 

dwV— 

(A)  nksuksa A, R lgh o R, A dh lgh O;k[;k gSA 

(B)  nksuksa A, R lgh fdUrq R, A dh lgh O;k[;k 

ugha gSA 

(C)  A Lkgh R xyr  

(D)  nksuksa xyrA 

 

5- From which Upanishad the words 

“Satyameva jayate” have been taken? 

(A) Mundakopanishad (B) Katapanishad 

(C) Chandoymopanishad 

(D) None 

6- Tamso-ma Jyotigarmaya” Statement 

basically 

(A) Upanishad  (B) Epic 

(C) Puranas  (D) Shaddarshan 

7- ‘Saptaparni cave’ is located at 

(A) Sanchi  (B) Nalanda 

(C) Pavapuri  (D) Rajagraha 

8- find out the correct chronologgcal order 

of Buddhist council among the 

following from the code given below 

(A) Vaishali  (B) Rajagraha 

(C) Kundalvan  (D) Pataliputra 

9- The Events of Buddha’s life and places 

related to them are mentioned here are 

two lists which should be matched 

List – I   List – II 

1. Birth    (i) Sarnath 

2. KKnawledgeacquisition (ii) Bodhgaya 

3. First Sermon   (iii) Lumbini 

4. death        (iv) Kushinagar  

(A) 1-i, 2-ii, 3-iv, 4-iii 

(B) 1-ii, 2-iii, 3-1, 4-iv 

(C) 1-iii, 2-ii, 3-I, 4-iv 

(D) None of these 

10- Assertion (A) : Kushi nagar was the 

capital of mallu 

Reason (R) : Mahaparinirvana of 

Mahatma Buddha took place is 

kushinagar 

Code:- 

(A) Both (A) and (R)are correct and (R) is 

the correct explanation of (A)  

(B) Both (A) and (R) are correct but (R) is 

not the correct explanation of (A) 

(C) (A) is True and (R) is False 

(D) Both are wrong 
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11- dkSfVY; dk vFkZ’kkL= gS] ,d— 

(A) pUæxqIr ekS;Z ds laca/k esa ukVd  

(B) vkRedFkk 

(C) pUæxqIr dk bfrgkl 

(D) ’kklu ds fl)karksa dh iqLrd 

12- ̂ Hkkx* ,oa ^cfy* Fks— 

(A) lSfud foHkkx  (B) jktLo ds L=ksr 

(C) /kkfeZd vuq"Bku  (D) iz’kkldh; foHkkx 

13- lwph I dks II ls lqesfyr dhft;s rFkk dwV ls lgh 

mÙkj nsa— 

lwph I  lwph II 

(A) fMªesfV;l  1. igyo 

(B) :ænkeu  2. dq"kk.k 

(C) xks.Mksa QuhZt 3. fgan&iou 

(D) foe  4. 'kd 

dwV— 

A B C D 

(A) 1 3 2 4 

(B) 4 3 1 2 

(C) 3 4 1 2 

(D) 1 2 3 4 

14- 'kd laor~ ij vk/kkfjr jk"Vªh; iapkx ¼dSysaMj½ dk 1 

pS=] xzsxzsfj;u dSysaMj ij vk/kkfjr 365 fnu ds 

lkekU; o"kZ dh fuEu frfFk;ksa esa fdl ,d ds vuq:i 

gS\ 

(A) 22 ekpZ  (B) 15 ebZ 

(C) 31 ekpZ  (D) 21 vizSy 

15- dkfynkl fdlds 'kkludky esa FksA 

(A) leqæxqIr  (B) v’kksd egku 

(C) pUæxqIr I  (D) pUæxqIr II 

16- fuEu esa ls dkSu&lk ,d v"Vkax ;ksx dk va’k ugha 

gSA 

(A) vuqLe`fr  (B) izR;kgkj 

(C) /;ku   (D) /kkj.kk 

 

11- Kautilya’s Arthashastra is a 

(A) Drama on Chandragupta Maurya 

(B) Autobiography 

(C) History of Chandragupta 

(D) Book of Principles of Governance 

12- “Bhaag”and “Bali” was – 

(A) Military Department  

(B) Sources of Revenue 

(C) Religious Rituals     

(D) Administrative Dept 

13- Match the following :  

List – I List – II 

(a) Drimetius 1. Pahlava 

(b) Rudradaman 2. Kushan 

(c) Gondon 

Furnace 

3. Hind-Pawan 

(d) vim 4. Shaka 

Code: 

A B C D 

(A) 1 3 2 4 

(B) 4 3 1 2 

(C) 3 4 1 2 

(D) 1 2 3 4 

14- National Calendar based on shaka 

samvat (1 chaitra) correspoud to which 

oul of the following dates 

(A) 22 March  (B) 15 March 

(C) 31 March   (D) 21 April 

15- During whose reason whas kalidas 

(A) Samudra gupta (B) Ashoka 

(C) Chandrgupta I (D) Chandragupta II 

16- Which one of the following is not a part 

of “Ashtanga yoga” is 

(A) Memory  (B) Pratyahara 

(C) Meditation   (D) Perception 
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17- fuEu dFkuksa ij fopkj djsa o dwV ls mÙkj nsa— 

1. foØe laor~ 58 bZ-iw- ls vkjaHkA 

2. 'kd laor~ 78 bZ- ls vkjaHkA 

3. xqIrdky lu~ 319 ls izkjaHkA 

4. eqlyeku ¼Hkkjr esa½ ;qx 1192 ls izkjaHkA 

dwV— 

(A) 1,2  (B) 3, 4 

(C) 1, 2, 3  (D) 1, 2, 3 ,oa 4 

18- ;fn 'kadjkpk;Z }kjk LFkkfir pkj eB dgk¡ fLFkr 

gS\ 

(A) Jaxsjh] }kjdk] tks’kheB] iz;kx  

(B) }kjdk] tks’kheB] iz;kx] dkaph 

(C) tks’kheB] }kjdk iqjh] J`axsjh 

(D) iqjh] Jaxsjh] }kjdk] okjk.klh 

19- lwph I o lwph lqesfyr dk dwV ls lgh mÙkj 

pqusa— 

     I            II 

  ¼njckjh dfo½     ¼jktk½ 

vehj [kqljks  pUæxqIr ekS;Z 

dkfynkl  leqæxqIr 

gfj"ks.k   g"kZo/kZu 

ck.kHkê   vykmíhu f[kyth 

dwV— A B C D 

(A)  1 2 3 4 

(B)  4 1 2 3 

(C)  4 3 2 1 

(D)  2 4 1 3 

20- ,yhQsaVk ds izkphu Lekjd gSa— 

1. ckS)   2. tSu 

3. 'kSo   4. oS".ko 

Lkgh mÙkj dk p;u djsa— 

dwV— 

(A) 1   (B) 2 

(C) 3   (D) 1 ,oa 3 

21-  

17- Consider the following statements and 

answer with code – 

(1)  Vikram samvat 58 BC starting from 

(2)  Shaka samvat started from 78 AD 

(3) The Gupta period started from 319 AD 

(4)  Muslim (in india) era starting from 

1192     

Code 

(A) 1, 2   (B) 3, 4 

(C) 1, 2, 3    (D) 1, 2, 3, 4 

18- Where are the Four Mathas established 

by shankaracharya ? 

(A) Sringeri, Dwarka, joshimath, prayag 

(B) Dwarka, joshimath, prayag, kanchi 

(C) Joshimath, Dwarka puri, singer 

(D) Puri, Sringeri, Dwarka, Varanasi 

19- Select the correct answer from I and II 

List – I 

(Court Poet) 

List – II 

(King) 

(a) Amir Khusro 1. Chandragupta 

Maurya 

(b) Kalidas 2. Samundra 

gupta 

(c) Harishedh 3. Harshwardhan 

(d) banabhatta 4. Alauddin 

khilji 

dwV— A B C D 

(A)  1 2 3 4 

(B)  4 1 2 3 

(C)  4 3 2 1 

(D)  2 4 1 3 

20- Elephanta is ancient monument is 

(a) Buddhist  (b) Jain 

(c) Vaishnav   (d) Shaiv 

(A) (a)   (B) (b) 

(c) (c)    (d) (d) 
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21- Hkkjrh; f’kykoLrq ds bfrgkl ds lanHkZ esa 
fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj djsa— 

(A) cknkeh xqQk;sa Hkkjr dh izkphure 'kSyd`r 

xqQk,¡ gSaA 

(B) ckjkcj dh 'kSyd`r xqQk,¡ pUæxqIr ekS;Z }kjk 

vkthfodksa gsrq cuokbZ xbZ FkhaA 

(C) ,yksjk] esa xqQk,¡ fofHkUu /keks± ds fy;s cukbZ 

xbZ FkhaA 

mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk dFku lgh gS— 

(A) dsoy 1  (B) 2 vkSj 3 

(C) dsoy 3  (D) 1, 2 vkSj 3 

22- CySd ixksMk dgk¡ gS\ 
(A) enqjS   (B) dks.kkd 

(C) [ktqjkgksa   (D) dgha ugha 

23- vadksjokV dk fo".kq eafnj dgk¡ gS\ 

(A) tkok  (B) lqekrk 

(C) dacksfM;k  (D) paik 

24- uhps fn;s x;s dFkuksa ij fopkj djsaA 
dFku (A) : Hkkjr ij rqdhZ vkØe.k lQy gq;sA 

dkj.k (R) : mÙkj Hkkjr esa jktuhfrd ,drk ugha 

FkhA 

fuEu dwV ls lgh mÙkj dk p;u djsa— 

(A) A ,oa R nksuksa lgh R, A dh lgh O;k[;k gSA 

(B) A, R nksuksa lgh R, A dh lgh O;k[;k ugha 

gSA 

(C) A lgh] R xyrA 

(D) A xyr] R lgh 

25- uhps nks odÙkO; fn;s gSa lgh dwV ls mÙkj pqusaA 
dFku (A) : cyou us vius 'kklu dks 'kfDr’kkyh 

cuk;k vkSj lkjh lÙkk vius gkFk esa dsafær dj 

yhA 

dFku (B) : og mÙkj if’pe lhek dks eaxksy 

vkØe.k ls lqjf{kr djuk pkgrk FkkA 

dwV— 

(A) A o B nksuksa lgh rFkk B A dh lgh O;k[;kA 

(B) A, B nksuksa lgh] B, A dh lgh O;k[;k ugh 

gSA 

(C) A lgh B xyr 

(D) A xyr B lgh gSA 

 

21- With reference to the history of indian 

rock consider the following statement 

(a) Badami caves are the oldest shau made 

caves in india    

(b) Barabar shall mado caves were build by 

Chandragupta maurya for livelihood 

(c) Caves at Ellora were build for different 

religions     

Which of the following statements is 

correct 

(A) Only (a)  (B) (b), (c) 

(C) Only (c)   (D) (a), (b), (c) 

22- Where is the Black pagoda 

(A) Madurai  (B) Kodark 

(C) Khajuraho   (D) None of these 

23- Where is the Vishnu temp;le of 

ankarwat 

(A) Java   (B) Sumata 

(C) Combodia   (D) Champa 

24- Assertion (A) : Tukrish invasion of 

india succeleded 

Reason (R) : There was no. political unity 

in North india. 

Code– 

(A) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the correct explanation of (A)  

(B)  both (A) and (R) are correct and (R) is 

the not correct explanation of (A) 

(C)  (A) is True and (R) is False  

(D)  Both are wrong 

25- Assertion (A) : Balban strengthended 

his rule and concentrated all the power 

in his hands 

Reason (R) : Wanted to secure to the 

North- western frontier from mongol 

invasion 

Code– 

(A) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the correct explanation of (A)  

(B)  Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the not correct explanation of (A) 

(C)  (A) is True and (R) is False  

(D)  Both are wrong 
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26- dFku (A) : vykmíhu ds nf{k.kh vfHk;ku 

/ku&izkfjr vfHk;ku FksA 

dFku (R) : ;g nf{k.kh jkT;ksa dks dCts esa djk 

pkgrk FkkA 

dwV— 

(A) A rFkk R nksuksa lgh] R, A dh lgh O;k[;k 

gSA 

(B) A, R nksuksa lgh fdUrq R, A dh lgh O;k[;k 

ugha gSA 

(C) A lgh R xyr gSA 

(D) A xyr] R lghA 

27- vehj&,&dksgh u;k foHkkx fdl lqYrku }kjk izkjaHk 

fd;k x;k\ 

(A) vykmíhu  (B) fQjkst’kkg rqxyd 

(C) eks-fcu-rqxyd (D) fldnj yksnh 

28- fudksyks dksaVh dkSu Fkk\ 

(A) izfl) fp=dkj 

(B) bVyh ;k=h] tks fot;uxj vk;k 

(C) iqrZxkyh ;k=h 

 (D) bZjkuh ;k=h 

29- ßrkyhdksVk ;q)Þ dc gqvk\ 

(A) 1526  (B) 1565 

(C) 1576  (D) 1586 

30- fuEu esa ls dkSu&lk ,d ;qXe lqesfyr ugha gS 

(A) nhoku&,&eqjÙk[kjkt—vykmíhu 

(B) nhoku&, vehjdksgh—eks-rqxyd 

(C) nhoku&,&[kSjkr—fQjkst rqxyd  

(D) nhoku&,&fj;klr—cycu 

31- fpÙkkSM+ dk ^dhfrZ LraHk* fufeZr gqvk Fkk 'kkludky 

esa— 

(A) jk.kk dqaHkk  (B) jk.kk gehj ds 

(C) jk.kk jruflag ds (D) jk.kk laxzke flag ds 

32- fuEu esa ls fdls ^fganh [kM+h cksyh dk tud* ekuk 
tkrk gS\ 

(A) vehj [kqljks  

(B) ekfyd eqgEen tk;lh 

(C) dchj 

(D) vCnqy jghe [kku&,&[kkuk 

 

26- Assertion (A) : Alauddin’s southern 

campaigns were Fundraising campaigns 

Reason (R) : It wasted to annex the 

southern states  

Code:– 

(A) Both (A) and (R) are correct are (R) is 

the correct explanation of (A)  

(B)  Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the not correct explanation of (A) 

(C)  (A) is True and (R) False  

(D)  Both are wrong 

27- Amir-yeh-kohi new department was 

start by the sultan 

(A) Alahuddin   

(B) Firozshah Tughlag 

(C) Mahommad bin Tug 

(D) Sikandar Lodhi 

28- Who was nicolo conti ? 

(A) Famous Painter  

(B) Italian traveler, came to vijayanagar 

(C) Portuguese traveler     

(D) Iranian Traveler 

29- When did the Talikotal was take place? 

(A) 1526   (B) 1565 

(C) 1576    (D) 1586 

30- Which one of the following pairs is not 

correctly matched 

(A) Diwan-e-Amirkohi – Alauddin 

(B) Diwan – e- Amirkohi – Mohammad 

Tughlaq 

(C) Diwan – e- Khairat – Firoz Tughlaq 

(D) Diwan – e – Riyashat – Balban 

31- The kirti stambh of chittor was build 

during reign. 

(A) Rana kumbha (B) Rana Hamir 

(C) Rana Ratansingh  

(D) Rana Sangram Singh 

32- Who among the following is considered 

as the father of ‘Hindi Khari Boli’ 

(A) Amir Khusro  

(B) Malik Mohammad Jayasi 

(C) Kabir     

(D) Abdul. Rahim- khane-khana 
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33- fnYyh dk og lqYrku ftlus vius laLej.k fy[kk 

Fkk— 

(A) bYrqrfe’k  (B) cyou 

(C) vykmn~nhu f[kyth (D) fQjkst rqxyd 

34- fuEufyf[kr esa ls fdls ^Hkkjr dh lknh* dgk x;k 

gS\ 

(A) vehj glu  

(B) vehj [kqljks 

(C) vcw rkfyc dyhe 

(D) eqgEen fcu rqxyd 

35- fuEufyf[kr ?kVukvksa ij fopkj dhft,— 

1. fot;uxj ds d`".knso jk; dk 'kkludky 

2. dqrqcehukj dk fuekZ.k 

3. iqrZxkfy;ksa dk Hkkjr vkxeu 

4. fQjkst rqxyd dh e`R;q 

bu ?kVukvksa dk lgh dykuqØe gS— 

(A) 2, 4, 3, 1  (B) 2, 4, 1, 3 

(C) 4, 2, 1, 3  (D) 4, 2, 3, 1 

36- lwph I dks lwph II ls lqesfyr dhft;s rFkk dwV dk 

mi;ksx dj lgh mÙkj pqusa— 

lwph I   lwph II 

(A) Iyklh dk ;q) 1. 261 bZ- iwoZ 

(B) dfyax dk ;q) 2. 1576 bZ- lu~ 

(C) gYnh?kkVh dk ;q) 3. 1192 bZ- 

(D) rjkbu dk ;q) 4. 1751 bZ- 

dwV— 

A B C D 

(A) 1 2 3 4 

(B) 2 1 3 4 

(C) 4 1 2 3 

(D) 3 4 1 2 

37- ckcj us loZizFke ^ckn’kkg* dh inoh /kkj.k dh 

Fkh— 

(A) Qjxuk esa  (B) dkcqy 

(C) fnYyh esa  (D) lejdan esa 

 

33- The sultan of Delhi who wrote his 

memories 

(A) Iltutmish  (B) Balban 

(C) Alahuddin   (D) Firoz Tughlaq 

34- Which of the following is called the 

“shaadi of india” 

(A) Amir hasan  (B) Amir Khusro 

(C) Abu-Talib-kalim  

(D) Mohammad-bin-Tughlaq 

35- Consider the following events 

(1)  Reign of Krishnadeva Raya of 

vijayanagar    

(2)  Qutub-minar construction 

(3) Portuguose arrival in india 

(4) Firoz Tughlag’s death 

The correct chronology of these events is 

(A) 2, 4, 3, 1  (B) 2, 4, 1, 3 

(C) 4, 2, 1, 3  (D) 4, 2, 3, 1 

36- Match List 1 with List II and select the 

correct answer using the code 

List– I   List– II 

(a) Battle of plassey (1) 261 BC 

(b) Battle of Kalinga (2) 1576 AD 

(c) Battle of Haldighati (3) 1192 AD 

(d) Battle of Tarain (4) 1757 AD 

 dwV— 

A    B C D 

(A) 1    2 3 4 

(B) 2    1 3 4 

(C) 4    1 2 3 

(D) 3    4 1 2   

37- Babur First assumed the title of ‘Padsha’ 

(A) Fargana  (B) Kabul 

(C) Delhi    (D) Samarkand 
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38- uhps nks dFku fn, gSa ftlesa ls ,d dks dFku (A) 

vkSj nwjs dks dkj.k (R) dgk ;k gS— 

dFku (A) : ckcj us ^ckcjukek* rqdhZ esa fy[kkA 

dkj.k (R) : rqdhZ eqxy njckj dh jktHkk"kk FkhA 

Åij ds nksuksa oDrO;ksa ds lanHkZ esa crkb, fd 

fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk lgh gS— 

(A) A vkSj R nksuksa lgh gSa vkSj A dh lgh 

O;k[;k R djrk gSA 

(B) A o R nksuksa lgh gSa vkSj A dh lgh O;k[;k 

R ugh djrkA 

(C) A lgh gS] ij R xyr gSA 

(D) A xyr gS] ij R lgh gSA 

39- gqek;wa }kjk yM+s x, pkj izeq[k ;q)ksa dh frfFk 

vuqlkj lgh Øe vafdr djsaA ;q) LFky ds uke 

uhps gSaA 

(A) pkSlk] nscjk] dUukSt] ljfgan 

(B) nsojk] dUukSt] pkSjk] ljfgan 

(C) ljfgan] nsojk] pkSjk] dUukSt  

(D) nsojk] pkSlk] dUukSt] ljfgUn 

40- vdcj dh yksdfiz;rk ds dkj.k Fks— 

(A) eulcnkjh  (B) /kkfeZd uhfr 

(C) Hkw&jktLo O;oLFkk (D) lkekftd lq/kkj 

(a) A, B lgh gS (b) B lgh gS 

(c) C lgh gS   

(d) A, B, C, D lgh gSA 

41- tCrh iz.kkyh fdldh mit Fkh\ 

(A) lSU; vfHk;ku (B) Hkw&jktLo 

(C) gkl ifjgkl (D) fp=dyk 

42- vdcj us nhu&,&bykgh fdl o"kZ izkjaHk fd;k\ 

(A) 1570  (B) 1578 

(C) 1581  (D) 1582 
 

38- Assertion (A) : Babur wrote baburnama 

in Turkish 

Reason (R) : Turkish was the official 

language of the mughal court 

with reference to the above two sentences, 

which of the following is correct 

(A) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the explanation correct of (A) 

(B) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the not correct explanation of (A) 

(C) (A) True and (R) False 

(D) Both are correct 

39- Give the correct data wise sequence of 

four major wars Rought by humayun 

Below are the names of the war parties 

(A) Chausa, Devra, Kannauj, Sirhina 

(B) Devra, Kannauj, Chausa, Sirhind 

(C) Sirhind, Devra, Chausa, Kannauj 

(D) Devra, chausa, Kannauj, sirhind 

40- Akbar’s popularity was due to 

(a) Mansabdari   

(b) religious policy 

(c) land revenue system 

(d) Social reform 

(A) a, b True  (B) b, True 

(C) C True   (D) a, b, c, d True 

41- Confiscation system was the product of 

(A) Military campaign (B) Land Revenue 

(C) Hamor   (D) Painting 

42- In which year did Akbar start Din-e-

lilahi? 

(A) 1570   (B) 1578 

(C) 1581    (D) 1582 
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43- lwph I dks lwph II ds lkFk lqesfyr dhft;s rFkk 

dwV dk mi;ksx dj lgh mÙkj pqusa— 

lwph I  lwph II 

¼lezkV½  ¼edcjk½ 

(A) ckcj  1. ykgkSj 

(B) vdcj  2. vkxjk 

(C) tgkaxhj  3. dkcqy 

(D) 'kkgtgka  4. fldanjk 

dwV— 

A B C D 

(A)  1 2 3 4 

(B)  4 3 2 1 

(C)  3 4 1 2 

(D)  2 1 3 4 

44- ^nks&vLik* ,oa ^flag vLik* izFkk fdlus 'kq: dh 

Fkh\ 

(A) vdcj  (B) tgkaxhj 

(C) 'kkgtgk¡  (D) vkSjaxtsc 

45- fuEu esa ls ^laFkky foæksg* dc gqvk Fkk\ 

(A) 1831-32 bZ- (B) 1844-46 bZ- 

(C) 1851-52 bZ- (D) 1855-56 bZ- 

46- lwph I dks lwph II ds lkFk lqesfyr dhft,A 

lwph I   lwph II 

  (A) eksiyk foæksg 1. dsjy 

(B) ikluk foæksg 2. fcgkj 

(C) ,dk vkanksyu 3. caxky 

(D) fcjlk eq.Mk foæksg 4. vo/k 

dwV— 

(A) A-1, B-3, C-4, D-2 

(B) A-2, B-3, C-4, D-1 

(C) A-1, B-2, C-3, D-4 

(D) A-3, B-4, C-1, D-2 

47- 1878 dk ^oukZD;wyj izsl ,DV* fdlus jn~n dj 

fn;k FkkA 

(A) ykMZ fjou  (B) ykWMZ fyVu 

(C) ykWMZ dtZu  (D) ykMZ feaVks 

 

43- Match List 1 with List II and select the 

correct answer wing the code 

List – I   List – II 

(King)   (Tamb) 

(a) Babur   (1) Lahore 

(b) Akbar   (2) Agra 

(c) Jahangir  (3) Kabul    

(d) Shahnjahan  (4) Sikandra 

Code: 

A B C D 

(A)  1 2 3 4 

(B)  4 3 2 1 

(C)  3 4 1 2 

(D)  2 1 3 4 

44- Who started the practice of “Do-Aspa. 

and si-aspa 

(A) Akbar   (B) Jahagir 

(C) Shahjaha   (D) Aurangzeb 

45- When did the santhal rebellion take 

place 

(A) 1831-32 AD  (B) 1844-46 AD 

(C) 1851-52 AD  (D) 1855-56 AD 

46- Match the following :- 

List – I   List – II 

(a) Moplah Rebellion (1) Kerla 

(b) Pawna Rebellion (2) Bihar 

(c) Eka Movements (3) Bangal    

(d) Birsa Manda Mov. (4) Avadh 

47- Who repealed the vernacular press Act 

of 1878 AD 

(A) Lord Ripen  (B) Lord Lytton 

(C) Lord curzon   (D) Lord Minto 
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48- ^gfjtu* ds izkjaHkdrkZ Fks— 

(A) fryd  (B) xks[kys 

(C) xka/khth  (D) ukSjksth 

49- lwph I dks lwph II ls lqesfyr dhft;— 

lwph I   lwph II 

(A) lekpkj niZ.k 1. jktkjke eksgujk; 

(B) fejkr&my&m[kckj 2. ch-th- fryd 

(C) dsljh  3. egkRek xka/kh 

(D) ;ax bafM;k  4. ts- lh ek’kZeSu 

dwV— 

A B C D 

(A)  2 1 4 3 

(B)  4 3 2 1 

(C)  2 3 4 1 

(D)  4 1 2 3 

50- Hkkjrh; czã lekt ds lapkyd Fks— 

(A) nsosUæukFk VSxksj  

(B) bZ’oj pUæ fo|klkxj 

(C) ds’kopUæ lsu 

(D) jktk jke eksgu jk; 

51- dFku A : cky xaxk/kj fryd us jk"Vªok dh Hkkouk 

dks tulkekU; ds e/; foLrkfjr djus dk iz;kl 

fd;kA 

dkj.k R : fryd us nôu esa vdky ihfM+r yksxksa 

dh lgk;rk dk ,d ny laxfBr fd;kA 

dwV— 

(A) A ,oa R nksuksa lgh] R, A dh lgh O;k[;k gS 

(B) A o R nksuksa lgh] R, A dh lgh O;k[;k ugha 

(C) A lgh o B xyr 

(D) nksuksa xyrA 

52- vk;Z lekt dh dc LFkkiuk dh xbZ\ 

(A) 1865  (B) 1870 

(C) 1875  (D) 1880 

53- ßnso lektÞ dk laLFkkid fuEu esa dkSu Fkk\ 

(A) oYyHk HkkbZ iVsy (B) nknk HkkbZ ukSyksth 

(C) f’koukjk;.k vfXugks=h 

(D) jked`".k ijenkl 

 

48- The Pnitiator of ‘Hariyan’ was 

(A) Tilak   (B) Gokhale 

(C) Gandhiji   (D) Naoroji 

49- Match List – I with List II 

List I List II  

(1) Samachar Darpan 1. Rajaram Mohanrai 

(B) Mirat-ul-Akhbar 2. B.G. Tilak 

(C) Kesari 3. Mahatma Gandhi 

(D) Young India 4. J.C. Marshman 

Code: 

A B C D 

(A)  2 1 4 3 

(B)  4 3 2 1 

(C)  2 3 4 1 

(D)  4 1 2 3 

50- He was the founder of the india Brahma 

Samaj. 

(A) Devendranath Tagore 

(B) Ishwar Chandra Vidyasagar 

(C) Keshav Chandra Sen 

(D) Raja Rammohan Ray 

51- Assertion (A) : Gangadhar Tilak Tried 

to spread the spirit of nationalism among 

the General public 

Reason (R) : Tilak organized a group to 

the Famine victims in the Deccan  

(A) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the correct explanation of (A) 

(B) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the not correct explanation of (A) 

(C) (A) is True and (R) is False 

(D) Both are wrong 

52- When was ‘Arya Samaj’ Founded ? 

(A) 1865   (B) 1870 

(C) 1875   (D) 1880 

53- Who among the following was the 

Founder of ‘Dev Samaj’ 

(A) Vallabhbhai Patel  

(B) Dadabhai Naoroji 

(C) Shivnarayan Agnihotri  

(D) Ramkrishna Paramhansh 
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54- 1856 esa fuEufyf[kr dkuwu ikfjr fd;k x;k— 

(i) /kkfeZd vlqfo/kk dkuwu 

(ii) fganq fo/kok iquZfookg dkuwu 

(iii) lrh fu"ks/k dkuwu 

(iv) jkT; gM+ius dk fl)kar 

(A) i vkSj ii  (B) i ,oa iii 

(C) iii vkSj iv   (D) i, ii, iv 

55- czã lekt] vk;Zlekt vkSj jked`".k fe’ku esa D;k 

lekurk FkhA 

(A) rhuks gh jktuSfrd mís’; ds fy;s ugha cus] 

ysfdu ns’kHkfDr Hkkouk fodkl esa ;ksxnku 

fn;kA 

(B) rhuksa laxBuksa dk izknqHkkZo caxky esa gqvkA 

(C) rhuksa laLFkkidksa dh f’k{kk baXyS.M esa gqbZA 

(D) rhuksa laLFkkid jktuhfr esa lfØ; gq;sA 

56- ßgkfy i)frÞ lacaf/kr FkhA 

(A) ca/kqvk etnwj (B) fdlkuksa ds 'kks"k.k 

(C) NqvkNwr ls  (D) vf’k{kk ls 

57- fuEu esa ls fdlus 1904 ls yxkrkj Hkkjr dks 

'olkxu nsus ij cy fn;k\ 

(A) ,l-,u cuthZ (B) vjfoan ?kks"k 

(C) fQjkst’kkg esgrk (D) nknkHkkbZ ukSjksth 

58- Økafrdkfj;ksa ds ,d xqIr lekt ßvfHkd`r HkkjrÞ 

dk xBu fd;k FkkA 

(A) [kqnhjke cksl (B) ch-Mh- lkojdj 

(C) QqYy pkdh  (D) Hkxr flag 

59- dkekxkVkek: izdj.k izfl) gS\ 

(A) mÙkj iwoZ Hkkjr esa 10,000 QhV ls Å¡pk 

LFkku gksus ds dkj.k 

(B) ,d tyiksr ds ukrs 

(C) izoZrh; {ks= ds tyiksr ukrs   

(D) ,d tutkfr egksRlo :i esa 

60- caxky foHkktu ds fo#) jk"Vªokfn;ksa us fuEufyf[kr 

dk;ZØe izkjaHk fd;sA 

1. ok;dkV  2. Lons’kh 

3. vlg;ksx  4. jk"Vªh; f’k{kk 

Lkgh mÙkj pqusa— 

(A) 1, 2, 3  (B) 2, 3, 4 

(C) 1, 3, 4  (D) 1, 2, 4 

 

54- The following law was passed in 1856  
(i) Religious DiscomFort Law 
(ii) Hindu widow Remarriage Law 
(iii) Sati prohibition Law   
(iv) Grabbing theory 

(A) i and ii  (B) i and iii 
(C) iii and iv   (D) i, ii and iv 

55- What was the similarity between 
Brahma Samaj. Arya Samaj and 
Ramakrishna Mission 
(A) All three were not made for political 

purpose but contributed to the 
development of patriotism 

(B) All three organization originated in 
Bengal 

(C)  All three Founders were educated in 
England    

(D) All three Founders became active in politics 
56- ‘Hali Method’ was related 

(A) bounded labour  

(B) Exploitation of Farmers 
(C) Untouchability (D) illiteracy 

57- Who among the following stressed on 
giving self-government to india 
continuously since 1904 ? 
(A) S.N. Banerjee (B) Arvind Ghosh 
(C) Ferozeshah Mehta  

(D) Dadabhai Naroji 
58- A secret society of revolutionaries 

‘Abhina Bharat’ was formed 
(A) Khudiram Boss (B) B.D. Savarkar 
(C) Praful chaki   (D) Bhagat Singh 

59- The kamagatamaru episode is famous 
(A) Due to the high altitude of 10,000 feel 

in North East India    

(B) As a Shipwreck 
(C) As a ship of the mountainous region 
(D) As a Tribal Festival 

60- The Nationalists started the following 
programs against the partition of Bengal 
(1) Baycott  (2) Swadeshi 
(3) Non-cooperation  

(4) National education 
Code: 
(A) 1, 2, 3   (B) 2, 3, 4 
(C) 1, 3, 4    (D) 1, 2, 4 
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61- dFku A : yhx us dkaxzsl ds eqfLye turk ds lkFk 

feydj mís’; iwrhZ esa yxkus ds vf/kdkj dks ekuus 

ls euk dj fn;kA 

dkj.k R : oSlk vf/kdkj dsoy eqfLye yhx dk 

FkkA 

dwV ls lgh mÙkj pqusa— 

dwV— 

(A) A o R nksuksa lgh R, A dh lgh O;k[;k 

(B) A o R lgh fdUrq R, A dh lgh O;k[;k 

ugha 

(C) A lgh R xyr 

(D) A xyr R lgh 

62- egkRek xka/kh us fuEufyf[kr Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl 

ds vf/kos’kuksa esa ls fdl ,d esa loZizFke Hkkx fy;k 

Fkk\ 

(A) y[kuÅ vf/kos’ku] 1916   

(B) dydÙkk vf/kfu;e] 1901 

(C) ve`rlj vf/kos’ku] 1919 

(D) ukxiqj vf/kos’ku] 1920 

63- egkRekxka/kh ds jktuhfrd thou dh ?kVukvksa dk 

dkyØe D;k gS\ 

1. paikVu  2. vgenkckn fey 

3. [ksM+k   4. vlg;ksx 

(A) 2, 4, 3, 1  (B) 1, 2, 3, 4 

(C) 4, 3, 2, 1  (D) 3, 4, 2, 1 

64- xka/kh th ds VªLVhf’ki ds fl)kar ds izfrikn ds 

laca/k esa dkSu&lk ;qXe lgh gS\ 

(A) n- vÝhdk&1903 (B) yanu&1904 

(C) fnYyh&1905 (D) vgenkckn&1906 

65- paikVu esa ßfru dfg;k izFkk* dk rkRi;Z D;k Fkk\ 

(A) 3/20 Hkw&Hkkx ij uhy [ksrh djuk  

(B) 3/19 Hkw&Hkkx ij uhy [ksrh 

(C) 3/18 Hkw&Hkkx ij uhy [ksrh  

(D) dksbZ ugha 

66- buesa ls dkSu fcgkj vkanksyu ls tqM+k Fkk— 

(A) jktsUæ izlkn (B) lh- vkj nkl 

(C) eksrhyky usg: (D) Hkxr flag 

 

61- Assertion (A) : The League refused to 

recognize the right of the congress to 

engage with the Muslim Mosses for the 

purpose  

Reason (R): The right belonged only to the 

muslim League 

Code: 
(A) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the correct explanation of (A) 

(B) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the not correct explanation of (A) 

(C) (A) is True and (R) is False 

(D) Both are wrong 

62- In which one of the following sessions of 

the Indian National congress did Mahatma 

Gandhi attend for the first time ? 

(A) Lucknow session 1916 

(B) Kalkata session 1901 

(C) Amritsar Session 1919  

(D) Nagpur session 1920 

63- What is the chronology of events in the 

political life of Mahatma Gandhi 

(a) Champaran (b) Ahmedabal mill 

(c) Kheda (d) non-cooperation 

Code:- 

(A) 2, 4, 3, 1  (B) 1, 2, 3, 4 

(C) 4, 3, 2, 1  (D) 3, 4, 2, 1 

64- Which options is True regarding the 

exponents of Gandhi ji theory of 

Trusteeship 

(A) South Africa - 1903  

(B) London - 1904 

(C) Delhi - 1905     

(D) Ahmadabad - 1906 

65- What was the meaning of Tinkathia 

system in champaran ? 

(A) Indigo cultivation on 3/20 plots 

(B) Indigo cultivation on 3/19 plots 

(C) Indigo cultivation on 3/18 plots  

(D) None of these 

66- Who among the Following was 

associated with the Bihar movement? 

(A) Rajendra Prasad (B) C.R. Das 

(C) Motilal Prasad (D) Bhagat singh 
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67- ßHkwVku vkanksyuÞ dk loZizFke izkjaHk dgk¡ gqvk\ 

(A) vka/kz izns’k  (B) dukZVd 

(C) rfeyukMq  (D) mÙkj izns’k 

68- n vukfdZdy ,aM fjoksY;q’kujh Økbe ,DV] 1919 

dks lkekU; cksypky esa dgk tkrk Fkk— 

(A) jkSysV ,DV  (B) fiV~l bafM;k ,DV 

(C) bafM;u vkeZ ,DV (D) vycVZ fcy 

69- uhps fn;s x;s ?kVukvksa dk lgh Øe Kkr dhft,A 

1. tfy;kaokyk ckx ujlagkj 

2. MkW- lR;iky dks canh cuk;k x;k 

3. 1919 dk ve`rlj dkaxzsl dk vf/kos’ku 

(A) 2, 1, 3  (B) 1, 2, 3 

(C) 2, 3, 1  (D) 3, 2, 1 

70- dFku A : egkRek xka/kh }kjk 1922 esa vlg;ksx 

vkanksyu LFkkfir dj fn;kA 

dkj.k R : bl LFkxu dk lh- vkj nkl ,oa 

eksrhyky usg: }kjk fojks/k fd;k x;kA 

dwV— 

(A) A, R nksuksa lgh gS] R, A dh lgh O;k[;k gSA 

(B) A, R nks lgh] R, A dh lgh O;k[;k ugha 

(C) R xyr] A lgh 

(D) A xyr] R lgh gSA 

71- fuEufyf[kr Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl ds vf/kos’kuksa esa 

ls fdlesa dkaxzsl dk y{; ßiw.kZ LojktÞ ?kksf"kr 

fd;k x;kA  

(A) ykgkSj   (B) djkph 

(C) fnYyh  (D) cacbZ 

72- lwph I dks lwph II ls lqesfyr dhft;s rFkk lwfp;ksa 

ds uhps fn, x, dwV ls lgh mÙkj dk p;u 

dhft,— 

lwph I   lwph II 

¼lekpkj i=½   ¼Hkk"kk½ 

(A) Hkkjr fe=   1. ckaXyk 

(B) jk"Vªer   2. xqtjkrh 

(C) iztkfe=   3. fgUnh 

(D) uk;d   4. ejkBh 

dwV— 

A B C D 
(A)  1 2 4 3 
(B)  2 3 1 4 
(C)  3 4 2 1 
(D)  4 1 3 2 

 

67- Where did the Bhoodan movement First 

State 

(A) Andhra Pradesh (B) Karnataka 

(C) Tamil Nadu   (D) ttar Pradesh 

68- The Anarchical and Revalutionary crime 

act 1919 in common Parlance is called 

(A) Roulette Act  (B) Pitts india Act 

(C) Indian Arms Act (D) Albert Act 

69- Find out the correct sequence of events 

given below 

1. Jallianwala Bagh Massacre 

2. Dr. Satyapal was taken prisoner 

3. 1919, Amritsar congress session 

(A) 2, 1, 3   (B) 1, 2, 3 

(C) 2, 3, 1    (D) 3, 2, 1 

70- Assertion (A): Mahatma Gandhi Suspended 

the non-cooperation Movement in 1922  

Reason (R) : The adjournment was 

opposed by C.R Das and Motilal Nehru. 

Code: 

(A) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the correct explanation of (A) 

(B) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

a not correct explanation of (A) 

(C) (A) is True and (R) is False 

(D) Both are wrong 

71- In which of the following Indian National 

congress session, ‘Purna Swaraj’ was 

declared as the goal of congress ? 

(A) Lahore  (B) Krachi 

(C) Delhi    (D) Mumbai 

72- Match the following ? 

List – I  List – II 

(Newspaper) (Language)  

(A) Bharat Mitra  1. Bengal   

(B) Nation Vote  2. Gujrat  

(C) Praja Mitra  3.  Hindi    

(D) Nayak  4. Marathi  

Code: 

A B C D 

(A)  1 2 4 3 

(B)  2 3 1 4 

(C)  3 4 2 1 

(D)  4 1 3 2 
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73- yky dqrhZ vkUnksyu ds usrk Fks— 

(A) ekSykuk vktkn  

(B) [kkuk vCnqy x¶Qkj [kk¡ 

(C) eksgEen vyhftUuk (D) bdcky 

74- fuEufyf[kr esa ls fdlus ^lkaiznkf;d vf/kfu.kZ;* 

?kksf"kr fd;k\ 

(A) jSEts eSDMksukWYM (B) LVsuys ckWYMfou 

(C) usfoy pSEcjysu (D) foaLVu pfpZy 

75- ^Hkkjr NksM+ks vkUnksyu* Qy Fkk— 

(1) fØIl ds izLrkoksa ls Hkkjrh;ksa ds uSjk’k; dk 

(2) Hkkjr ij tkikuh vkØe.k dh /kedh dk 

(3) xka/khth ds ys[kuksa esa ns’kokfl;ksa ds fgald 

lk/ku viukus ds fy, /kedkus dk 

(4) ,- vkbZ- lh-lh- }kjk vxLr] 1942 esa ,d 

izLrko ikfjr djus dk 

dwVksa dk iz;ksx djds lgh mÙkj pqfu,— 

(A) 1, 4, 3  (B) 1, 2, 4 

(C) 2, 3, 4  (D) lHkh 

76- Ukhps nks oDrO; fn, x, gSa ftuesa ,d dFku (A), 

nwljk dkj.k (R) gS] nksuksa dks /;kuiwoZd i<+sa— 

dFku (A) : jk"Vªh; Lo;a lsod la?k 1942 ds 

Hkkjr NksM+ks vkUnksyu esa i`Fkd jgkA 

dkj.k (R) : bldk fopkj Fkk fd bl vkUnksyu ls 

Hkkjr dh Lora=rk esa nsj gksxhA 

mijksDr nksuksa oDrO;ksa ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa 

dkSu lgh gS— 

(A) A vkSj R nksuksa lgh gSa vkSj (A) dh lgh 

O;k[;k (R) djrk gSA 

(B) (A) vkSj (R) nksuksa lgh gSa] ijarq (A) dh 

lgh O;k[;k (R) ugha djrk gS 

(C) (A) lR; gS] ijarq (R) vlR; gSA 

(D) (A) vlR; gS ijarq (R) lR; gSA 

77- uhps dqN LFkkuksa dh lwph nh xbZ gS] mudk 
ukeksYys[k dhft,] tgk¡ ^Hkkjr NksM+ks vkUnksyu* esa 

lekarj ljdkjksa dh LFkkiuk dh xbZ FkhA 

lwph ds uhps fn, x, dwV ls mÙkj pqfu,— 

(1) cfy;k   (2) lrkjk 

(3) gtkjhckx  (4) esjB 

(A) 1 rFkk 2  (B) 1, 2, 3 

(C) 2, 3, 4  (D) 1, 3, 4 
 

73- The leader of the Lal Kurti Movement 

was 

(A) Mowana Azad  

(B) Khan Abdul Gaffar kha 

(C) Mohamad Ali Jinha 

(D) Iqbal 

74- Who among the following declared 

communal Act? 

(A) Ramsay Medonold  

(B) Stanley worldwin 

(C) Neville Chambarlain  

(D) Winston charchil 

75- What was ‘Quit India Movement’ 

(A) The Indian were dismayed by the 

proposals of eripps    

(B)  The threat of japans invation of India  

(C)  In the writings of Gandhiji, to provoke 

the countrymen to odopt violant means 

(D) A.I.C.C to pass a resolution in August 

1942  

Code: 

(A) a, b   (B) a, b, d 

(C) b, c, d   (D) All of the above 

76- Assertion (A) : Rashtriya swayamsevak 

sangh remained  separate from the Quit 

India Movement of 1942 

Reason (R) : Its Idea was that this 

movement would delay india independence  

(A) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the correct explanation of (A) 

(B)  Both (A) and (R) are correct and (R) is 

a not correct explanation of (A) 

(C)  (A) True and (R) False 

(D)  Both are wrong 

77- Below is a list of some places, Name the 

places where parallel governments were 

establit in the quit India Movement? 

(A) Baliya  (B) Satara 

(C) Hazaribag  (D) Merath 

(A) 1, 2   (B) 1, 2, 3 

(C) 2, 3, 4   (D) 1, 3, 4 
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78- ^t; fgan* fdldk ukjk Fkk\  

(A) tokgj yky usg: (B) lqHkk"k pUæ cksl 

(C) Hkxr flag  (D) ch-th- fryd  

79- vkbZ- ,u- ,- ds vf/kdkfj;ksa ij eqdnek pyk;k 

x;k Fkk—  

(A) yky fdyk] fnYyh esa 

(B) Xokfy;j QksVZ esa 

(C) vkesj QksVZ] t;iqj esa 

(D) vkxjk QksVZ esa 

80- o"kZ 1995 dh izeq[k ?kVuk,¡ fuEufyf[kr Fkha—  

(1) ososy ;kstuk (2) f’keyk lEesyu 

(3) ukSlsuk foæksg 

(4) vktkn fgan QkSt eqdnek 

lgh mÙkj pqfu,— 

(A) 1, 2, 3  (B) 2, 3, 4 

(C) 1, 2, 4  (D) 1, 3, 4  

81- dSfcusV fe’ku ds lanHkZ esa] fuEufyf[kr esa ls 

dkSu&lk@ls dFku lgh gS—  

(1) blus ,d la?kh; ljdkj ds fy, flQkfj’k dhA 

(2) blus Hkkjrh; U;k;ky;ksa dh 'kfDr;ksa dk foLrkj 

fd;kA 

(3) blus ICS esa vkSj vf/kd Hkkjrh;ksa ds fy, 

mica/k fd;kA 

dwV— 

(A) dsoy 1  (B) 2, 4 

(C) 1, 3,  (D) dksb ugha 

82- lfPpnkuan flUgk fdlds lkFk tqM+s Fks\  

(A) Hkkjr NksM+ks vkUnksyu 

(B) nkaMh ekpZ 

(C) lfou; voKk vkanksyu 

(D) buesa ls fdlh ds lkFk ugha 

83- fuEu esa ls fdlus fczfV’k ;qx dh dsUæh; 

ysftLysfVo vlsEcyh rFkk Lora= Hkkjr dh laln esa 

v/;{k dk in laHkkyk\  

(A) lj vCnqj jghe (B) th- oh- ekcyadj 

(C) vuar’k;ue~ vk;axj 

(D) foB~ByHkkbZ iVsy 

 

78- Whose slogan was ‘jai Hind’? 

(A) Jawaharlal Nehru  

(B) Shubhas Chandra Boss 

(C) Bhagat Singh    

(D) B.G Tilak 

79- INA officers were prosecuted? 

(A) Red Fort Delhi (B) Gwalior fort 

(C) Amer Fort jaipur (D) Agra Fort 

80- Following were the major events of 

1945 

(1) Wavell Plan   

(2) Shimla conference 

(3) Naval Nuting   

(4) Azad Hind Fauj case 

correct option 

(A) 1, 2, 3   (B) 2, 3, 4 

(C) 1, 2, 4   (D) 1, 3, 4 

81- With reference to the cabinet mission, 

which of the following which statement 

is/are correct 

(1) It recommonided for a federal 

government of    

(2)  It expanded the powers of the Indian 

courts 

(3)  It allowed for more Indians in ICS 

made pravision   

Code: 

(A) Only 1  (B) 2, 4 

(C) 1, 3   (D) None of these 

82- With whom was Sachchidanand sinha 

associates 

(A) Quit India Movement 

(B) Dandi March 

(C) Civil Disobedience Movement 

(D) None of these 

83- Which of the following was the central 

Legistative assembly of the British era 

and the parliament of independent india 

took over as chairman 

(A) Sir Abdur Rahim  

(B) G.V. Mavalankar 

(C) Ananthasayanam Ayengar 

(D) Vithalbhai Patel 
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84- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh frfFk eqfLye yhx us 
^lh/kh dk;Zokgh fnol* gsrq lqfuf’pr dh Fkh—  

(A) 13 vxLr] 1946 (B) 14 vxLr] 1946 

(C) 15 vxLr] 1946 (D) 16 vxLr] 1946 

85- tc Hkkjr dks Lora=rk izkIr gqbZ Fkh ;w-ds- esa fuEu 
esa ls fdl ,d ikVhZ dh lHkk Fkh\  

(A) datosZfVo ikVhZ  (B) ysoj ikVhZ 

(C) fycjy ikVhZ (D) lksxfyLV ikVhZ 

86- Hkkjr ds foHkktu dk ckYdu Iyku ¼mit Fkk½–  
(A) MCY;w pfpZy ds efLr"d dk 

(B) ,e- ,- ftUuk ds efLr"d dk 

(C) ykMZ ekmcaVu ds efLr"d dk 

(D) oh-ih- esuu ds efLr"d dk 

87- dFku (A) : vaxzstksa us Hkkjr dks 1947 esa Lora=rk 

iznku dj nhA 

dkj.k (R) : vaxzst f}rh; fo’o ;q) esa fucZy gks 

pqds FksA 

dwV—  

(A) A rFkk R nksuksa lgh gSa vkSj (R), (A) dh 

 lgh O;k[;k gSA 

(B) A rFkk R nksuksa lgh gSa fdUrq (R), A dh  

 lgh O;k[;k ugha gS 

(C) A lgh gS] fdUrq (R) xyr gS 

(D) A rFkk R nksuksa gh xyr gSaA 

88- lu~ 1947 esa Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl ds fnYyh 

vf/kos’ku dh v/;{krk fdlus dh\ 

(A) ts-ch d`iykuh  

(B) jktsUæ izlkn 

(C) vCnqy dyke vktkn 

(D) tokgj yky usg: 

89- Hkkjrh; Lora=rk ds le; vaxzsth egkjkt Fkk— 

(A) tktZ iape~  (B) tktZ "k"Be~ 

(C) jktk ,MoMZ~ lIre~ (D) dksbZ ugha 

90- 14/15 vxLr] 1947 dh e/;jkf= dks varfj{k 

laln ds :i esa fdlus lHkk xzg.k dh\ 

(A) dsUæh; ysftLysfVo vlsEcyh   

(B) lafo/kku lHkk 

(C) varfj{k ljdkj 

(D) pSEcj vkWQ fizalst 

 

84- On which of the following date did the 

Muslim League For “Birect Action 

Day” was ensured 

(A) 13
th
 August 1946   

(B) 14
th

 August 

(C) 15
th

 August 1946  

(D) 16
th
 August 1946 

85- 1946 When india got independence U.K 

which one of the following was a party 

meeting 

(A) Conservation party  

(B) Laver Party 

(C) Liberal Party (D) Socialist party 

86- The ‘Balkan Plan’ of the Partition of India 

(A) Brain of W. Churchill   

(B) M.A Jinnah’s brain 

(C) Lord Mauwantans brain 

(D) V.P. Menon’s brain 

87- Assertion (A) : Conquered india in 

1997 I ranted Freedom 

Reason: (R) : The British had become weak 

in the second world war 

(A) Both (A) and (R) are correct and (R) is 

the correct explanation of (A) 

(B)  Both (A) and (R) are correct and (R) is 

a not correct explanation of (A) 

(C)  (A) True and (R) False 

(D)  Both are wrong 

88- Who presided over the Delhi session of 

the Indian National Congress in 1947? 

(A) J.B Kriplani   

(B) Rajendra Prasad 

(C) Abdul Kalam Aajat 

(D) Javahalal Nehru 

89- At the time of India independence the 

English Maharaja was 

(A) George V  (B) George VI 

(C) Raja Edvard VII (D) None 

90- Space at midnight of 14/15 August 1947 

who took the form of parliament 

(A) central legislative Assembly  

(B) Constituent Assembly 

(C) Space Government  

(D) Chamber of Princess 
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91- lqesfyr dhft,—  

lwph I     lwph II 

(i) n QLVZ bafM;u okj A. johUæukFk VSxksj 

   vkWQ bafM;sUMsl 

(ii) vkuan eB  B. Jh vjfoan 

(iii) ykbQ fMokbu C. cafde pUæ pVthZ 

(iv) lk/kuk  D. fouk;d nkeksnj      

                     lkojdj 

dwV— 

i ii iii iv 

(A)  D C B A 

(B) C D A B 

(C) D C A B 

(D) C D B A  

92- Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl ds ckjs esa fuEufyf[kr dFkuksa 

ij fopkj dhft,— 

(1) ljkstuh uk;Mw dkaxzsl dh v/;{k gksus okyh 

izFke efgyk FkhaA 

(2) lh-vkj-nkl us tc dkaxzsl dh v/;{k ds :i 

esa dk;Z fd;k] os tsy esa FksA 

(3) ,yu vkWDVksfou áwe izFke fczfV’k ukxfjd Fks 

tks dkaxzsl v/;{k cusA 

(4) vYizsM csc 1894 esa dkaxzsl ds v/;{k FksA 

dFku lgh gS— 

(A) 1, 3  (B) 2, 4 

(C) 2, 3, 4  (D) 1, 2, 3, 4 

93- fuEufyf[kr ;qXeksa esa ls dkSu&lk ,d lgh lqesfyr 

ugha gSA 

(A) fiV~l bafM;k ,DV  okjsu gSfjUVaXl 

(B) MkWfDVªu vkWQ ySIl  MygkSth 

(C) oukZD;wyj izst ,DV dtZu 

(D) bYcVZ fcy   fjiu  

94- cukjl fgUnw fo’o fo|ky; ds laLFkkid Fks— 

(A) MkW- jk/kkd`".ku   

(B) xka/khth 

(C) enu eksgu ekyoh; 

(D) buesa ls dksbZ ugha 
 

 

91- Match the following: 

List – I List – II 

(i) The first 

Indian was 

(A) Rabindranath 

Tagore 

(ii) Anandmath (B) Mr. Arvind 

(iii) Life Divine (C) Bankim Chandra 

Chatherjee 

(iv) Sadhana (D) Vinayak Damodar 

Savarkar 

Code: 

i ii iii iv 

(A)  D C B A 

(B) C D A B 

(C) D C A B 

(D) C D B A 

92- Consider the following statement about 

‘Indian National Congress’ 

(1) Sarojini Naidu was the first women to 

be the president of congress 

(2) When C.R. Das served as even the 

president of congress be was in jail. 

(3) Allen Octavian Name was the First 

British citizen to become congress 

president    

(4) Alfred web was the president of 

congress in 1894 The statement 

correct 

(A) 1, 3   (B) 2, 4 

(C) 2, 3, 4   (D) 1, 2, 3, 4 

93- Which one of the following pairs is 

correct is not mathed 

(A) Pits india act      Warren Hattings 

(B) Doctrine of lapse     Dalhousle 

(C) Vernacular press      Actuation 

(D) Ilbert Bill      Ripon 

94- The founder of Banaras Hindu 

vishwavidyalaya was  

(A) Dr. Radhakrishan  

(B) Ghandhiji 

(C) Madan mohan Malviya  

(D) None of these 
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95- Hkkjr dh jktu O;oLFkk esa igyh ckj izfrfuf/k ,oa 

yksdfiz; rRo dks lekfo"V djus dk iz;kl fdl 

ek/ee ls fd;k x;k Fkk\ 

(A) 1861 dk Hkkjrh; ifj"kn~ vf/kfu;e 

(B) 1892 dk Hkkjrh; ifj"kn~ ,DV 

(C) 1909 dk Hkkjrh; ifj"kn~ ,DV 

(D) 1919 dk Hkkjr ljdkj ,DV 

96- lwph I dks lwph II ds lkFk lqesfyr dhft,— 

 lwph I  lwph II 

(A) cjnksyh  1. egkjk"Vª 

(B) pkSjh&pkSjk  2. xqtjkr 

(C) e[knk  3. if'pe caxky 

(D) uksvk[kyh  4. mÙkj izns’k 
dwV— 

A B C D 

(A)  1 2 3 4 

(B) 2 4 1 3 

(C) 3 4 1 2 

(D) 4 3 3 2  

97- xnj ikVhZ dh LFkkiuk gqbZ o"kZ— 

(A) 1907   (B) 1913 

(C) 1917  (D) 1920 

98- lwph I dks lwph II ds lkFk lqesfyr dhft,— 

 lwph I iqLrd  lwph II ys[kd 

(A) fgLVªh vkWQ 

bf.M;u 

us’kuy dkaxzsl 

1. iV~VkfHk lhrk 

jeS¸;k 

(B) gkm bafM;k 

QkWV QkWj 

ÝhMe 

2. ,uh cslsUV 

(C) bf.M;k VqMs 3. vkj-ch-ne 

(D) 1857 4. ,l- ,u lsu 

dwV— 

A B C D 

(A)  1 2 3 4 

(B) 2 1 3 4 

(C) 1 2 4 3 

(D) 4 3 2 1   

 

95- Representative for the first time on the 

polity of india and attempt to 

incorporate the popular element by 

whant means was it done? 

(A) Indian council act of 1861 

(B) Indian council act of 1892 

(C) Indian council act of 1909 

(D) Indian council act of 1919 

96- Match the following 

List – I  List – II 

(A) Bardoli  1. Maharashtra  

(B) Chauri-chaura 2. Gujarat  

(C) Makhda  3. West Bengal  

(D) Noakhali  4. Utter Pradesh 

dwV— 

A B C D 

(A)  1 2 3 4 

(B) 2 4 1 3 

(C) 3 4 1 2 

(D) 4 3 3 2 

97- Ghadar Party was founded 

(A) 1907   (B) 1913 

(C) 1917   (D) 1920 

98- Match the following  

 List – I 

Book list 

 List – II 

Author 

(A) History of 

Indian National 

congress 

(1) Pattabisitarmaiah 

(B) How india for 

felt freedom 

(2) Annie vesant 

(C) India Today (3) R.V. Dam 

(D) 1857 (4) S.N sen 

Code: 

A B C D 

(A)  1 2 3 4 

(B) 2 1 3 4 

(C) 1 2 4 3 

(D) 4 3 2 1 
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99- Hkkjrh; jk"Vªh; vkUnksyu ds 1885-1905 dh 

vof/k dks dgk tkrk gS—  

(A) mnkjoknh   (B) mxzoknh pj.k 

(C) xka/kh ;qx  (D) buesa ls dksbZ ugha 

100- fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft,— 

(1) Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl dk izFke vf/kos’ku 

dydek esa gqvkA 

(2) Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl dk nwljk vf/kos’ku 

nknkHkkbZ ukSjksth dh v/;{krk esa gqvkA 

(3) Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl rFkk eqfLye yhx nksuksa 

us y[kuÅ esa 1916 esa vf/kos’ku fd;k rFkk 

y[kuÅ le>kSrk lEiUu gqvkA 

dFku lgh gS— 

(A) 1, 2  (B) dsoy 2 

(C) 2 o 3  (D) dsoy 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99- The period 1885 – 1905 of the Indian 

National of movement is called 

(A) Liberal  (B) Militant phase 

(C) Gandhi era  (D) None of these 

100- Consider the following statements 

(1) The First session of the Indian National 

congress was held in kolkata 

(2) Second session of the Indian National 

congress 

(3) Both the Indian National congress and 

the Muslim League held a session in 

Lucknow in 1919 and the Lucknow 

Act was concluded  

Statement is correct    

(A) 1, 2  (B) Only 2 

(C) 2, 3  (D) Only 3 

 

 

 

 

 

 

 

 


